

J 焦点网谈

上海在建楼房整体倒塌
有关负责人被控制

新闻：6月27日5时30分许，上海市闵行区莲花南路罗阳路口一在建楼盘工地发生楼体倒塌事故，造成1名工人死亡。目前，事故原因目前正在调查之中，“莲花河畔景苑”楼房倒塌事故的开发商、建筑商、施工方、监理方等方面负责人已被采取“适当控制措施”。(6月28日新华网)

高楼改平房，房子站着累干脆躺下休息——上海人太有创意太有才了！

——广东网友

真不关我事，我没碰它，只斜着看了它一眼……

——北方网友

是四川地震的余震，跟建房者没有任何关系，纯属自然灾害！

——四川网友

装修公司、建材公司、混凝土公司与开发商的这个广告创意十分有效。

——南海网友

高考生作文写古体长诗
三峡大学愿破格录取

新闻：武汉市汉南二中考生周海洋在今年语文高考中，以51行102句的古体长诗写成《站在黄花岗陵园的门口》，被评为“最牛高考满分作文”，但因为严重偏科，这位“牛人”高考仅获得370分。6月28日，三峡大学表示愿破格录取他就读本科，并给予他两万元特别奖学金。(6月29日《长江商报》)

文采思想俱佳，不能特招，则体制之悲也！

——搜狐网友

需要有更好的学校录取这孩子。现实中，最不需要各科均衡发展的人！

——新浪网友

明显是有预谋的炒作行为，但现在他成功了！

——网易网友

一篇文章就破格录取，那以后高考就专门写一篇文章得了。

——南海网友

湖北南漳
要公审网民？

当地回应是网民笔误

湖北南漳宣传部长放话要“公开审理”网民？6月26日，一位叫“搬弄是非”的网友转发到大河网大河论坛上的一篇帖子《湖北南漳县宣传部长说：“要公审网民”》一石激起千层浪，成为继郑州市规划局副局长速军“你是替党讲话，还是替老百姓讲话”、济南市天桥区文化局长“我可以让新华网关了”之后又一个“惊闻语录”。

在百度搜索“南漳宣传部长”，相关帖子已铺满网络。而在网民发帖后半个多小时，大河论坛的爆料帖子后面又赫然出现署名为“南漳县新闻中心”的两条跟帖，称：“因为大家在探讨如何把网络管理好的问题时，针对网络上出现的个人攻击，借用一些小事大做文章、断章取义的去进行各种攻击活动、影响社会发展和稳定的帖子，要根据《互联网管理条例》进行必要的追究和问责。并不是向楼主所说的要抓两个网民进行审理的现象。”

宣传部长发言被抓把柄

事情起源于2009年6月23日南漳县委组织部召开的一次网络问题吹风会，根据“知情者”爆料，近期由于网络上关于南漳的负面新闻比较多，南漳县委决定，第一、投入20万元成立南漳新闻中心，以应对近几个月南漳出现的网上负面新闻。第二、吹风“准备抓两个网民，公开审理一下，对别有用心的网民起到一个震慑作用。”

帖子中还详细列举了这两条“决定”出台的背景：南漳网聚光了县疾控中心34人一年吃掉40万元的事上县具委没面子、端午节南漳10万市民喝泥巴上了央视对宣传部长“个人形象影响极坏”，把自来水公司违规拍卖的事公之天下“会牵扯到许多在任干部。”

南漳县辟谣：网民断章取义

2009年6月26日9点27分，南漳县新闻中心在大河论坛实名回复网友的质疑，“网友所说的一切并不符合实情”。回复较为详细地描述了当时开会的场景，针对网友所说的“县委宣传部长称准备抓两个网民，公开审理一下，对别有用心的网民起到一个震慑作用”这一条，南漳县新闻中心显得有些气愤：“对待网民的意见和建议，张部长提出了非常新颖的观点：作为职能部门要视网民为朋友，群众的事情无小事，大家反映的事情要求有关部门要及时的处理和协调，尽快的给网民一个答复，同时倡议网民要举办一些有意义的活动，为南漳的建设出谋划策。”

南漳县委宣传部主任：这是网民的笔误，给我们道过歉了。(来源：大河网)

“神医”电视秀太过神奇

央视《面对面》报道李培刚手到病除，引发网络质疑



李培刚在电视上的截图。 (来源：南方都市报)

患者：李培刚确实神奇

节目一播出，李培刚就成了中国大量瘫痪病人近乎绝望中看到的希望之光。与此同时，大量质疑的声音也随之而来。尤其是节目中出现的第一位患者被很多网友认为是“托儿”。这位患者名叫张晓，中央电视台音乐编辑。他接受了本报记者的采访。节目播出后，他也是被无数人问怎么找到这位神医的，希望他能够帮忙联系李培刚。

节目介绍说明：“我们刚才看到李培刚用手法治疗的方法，叫李培刚医学新疗法。是2003年中国医师协会命名的。这是李培刚教授在30多年的骨科临床医学研究中，总结出的一种新的医学理论和治疗手法。”李培刚还特别强调了自己是西医，以前是做手术的，一天中医也没学过。

节目中介绍李培刚的理论亮点是突破了前人的认识，发现“真正引起颈背腰腿疼痛的病因不是关节和骨骼，而是关节和骨骼周围的那些软组织异常病变”不以为然，“只要是骨科、康复等相关专业毕业的医生谁不知道啊，他也有好意思拿到CCTV上去炫耀。”

他质疑说，“瘫痪30年(注：节目中说的是好几年)肌肉已经萎缩成什么样了，他的肌肉的肌张力和协调性能支撑起他的身体吗？

我是人不是神，不是所有的截瘫都能治。我在几十年的治疗过程中发现，有百分之八十的脊髓是没有完全横断的，假性完全截瘫，把这一部分病人视不可逆不可治是最惭愧的一件事情。”这一部分病人在他看来

是可以恢复人体部分功能的，可以解除痛苦，正常生活。

他说自己接受过大量中医按摩治疗，但没有丝毫作用。李培刚的手法与一般中医的区别，张晓认为李培刚的理论确实不一样，不是哪痛按哪儿，而是从整体上发现真正的病因，膝盖痛可能病因在大腿根上，那有个疙瘩，李培刚按完之后那疙瘩就真的消失

了，膝盖就好了。而且李培刚还会讲这其中的道理，让病人主动去配合他。

质疑：按摩一能会恢复吗？

很多网友认为央视《面对面》这样推出一位“神医”有欠谨慎，在他们看来，所知的医学常识不支持节目中展示的神迹。

百度李培刚吧里，除了寻找其联系方式的帖子之外，更多是质疑帖。一位自称医生的网友说，他和同事们对李的新理论“病因

不是关节和骨骼，而是关节和骨骼周围的那些软组织异常病变”不以为然，“只要是骨科、康复等相关专业毕业的医生谁不知道啊，他也有好意思拿到CCTV上去炫耀。”

他质疑说，“瘫痪30年(注：节目中说的是好几年)肌肉已经萎缩成什么样了，他的肌肉的肌张力和协调性能支撑起他的身体吗？

张晓认为李培刚的理论确实不一样，不是哪痛按哪儿，而是从整体上发现真正的

病因，膝盖痛可能病因在大腿根上，那有个疙瘩，李培刚按完之后那疙瘩就真的消失

“神医”的工作单位不存在

对节目中卫生部颁发的“面向农村和基层推广适宜技术十年百项计划”证书，也有

网友质疑有假。网友在网上查到了这个计划中确有这么一个项目，名称为“骨伤科疾病新疗法治疗技术”，申报单位是“中国医师协会事业发展部”。

网友在新华网2008年07月12日公布的《卫生部面向农村和城市社区推广适宜技术十年百项计划第二轮第四批项目验收结果》中发现，李培刚的项目验收结果是“未通过验收，终止推广”。

中国医师协会事业发展部一位姓吴的工作人员说，两年前确实与李培刚有合作过这个项目。因为他的疗法对颈肩腰腿痛确有缓解作用，而中医骨科和按摩是两个门类，李培刚的疗法介于两个门类之间，卫生部组织过专家论证，有专家认为有新意，所以以李培刚的名字命名了。但这个疗法没有那么神奇，当初也不知道他能治截瘫，都没提过。李培刚工作单位也不是中国医师协会，现在协会也在找他，电话都打爆了，成接待办了，他们也想问问李培刚是怎么回事。

另外，很多网友质疑，李培刚没上过学，什么学历也没有，查字典脱的盲，怎么评上的教授？哪里评的？据李培刚公开的资料，他是唐山市第二医院唐山骨伤科研究所所长。网上公布的电话打过去发现都是空号。而有网友打电话到唐山114查号台，接线员一听骨科研究所马上就说：“你是不是要找李培刚？经有关部门调查，没有这个单位，不存在。”

桑兰：《面对面》让我怎么说爱你？

很多网友在看到了神医李培刚的“神迹”和宣称“80%截瘫其实都能治好的言论后，想到了著名体操运动员桑兰。桑兰1998年在比赛中摔伤，第6、第7颈椎骨折脊髓损伤，胸以下失去知觉，从而造成高位截瘫。

看了《面对面》，桑兰的很多朋友也都打电话给她推荐。

日前，桑兰本人作出回应，她发表了一篇博文《CCTV <面对面>让我怎么说爱你？》，文章内标题为《央视面对面“造神”究竟为何？——求医需谨慎，看病需对症，酌情》。

桑兰“从新闻和媒体人的视角”，对本期《面对面》提出了质疑，认为节目中对一些细节表现的方法“太过业余，并不符合新闻透彻的常规”，并认为节目中对李培刚的介绍“有误导观众的成分”。

“希望CCTV的领导可以重视，对于一些涉及医疗话题的节目要再三审阅，再三把关。”桑兰说。

(来源：南方都市报)

质疑周森锋当选
是公民的权利

□ 陈岗桦

近日，湖北宜城市四届人大以无记名投票的方式，选举产生了新一任市长，清华大学毕业，年仅29岁的周森锋以全票当选。此消息经媒体报道后，各种对他的质疑不绝于网络和媒体。继“家庭背景”、“打伞工作照”之后，《新京报》又爆出周森锋的毕业论文涉嫌抄袭事件。

除了多数网民的质疑，当然也有不乏为周森锋辩护的声音。无外乎于谁二十出头在战争时代就当了军长、司令了，而且八十年代我党不是大力提倡“干部年轻化、专业化”吗？在强烈呼吁干部专业化、年轻化之时，公众对周森锋的质疑是不是有点“叶公好龙”的意味？

但是，笔者认为，公众质疑周森锋当选市长，不仅可能，而且必要，这是社会主义民主政治社会中公民的起码权利之一。

首先，公众对“最年轻市长”的质疑的焦点在于：一个毫无政治背景和杰出表现的研究生，被直接“破格”提拔为副处级干部，空降襄樊；5年后，又在无特别突出政绩的情况下，被“无差额”推上了地方政府最高行政长官的位置，怎么看怎么令人费解。笔者认为，在公众对“最年轻市长”不解的背后，其实隐藏着对当地政府干部任免程序透明度缺失的质疑。

其次，从媒体披露的情况看，周森锋进入仕途是由一所大学与一个城市当局之间的协定所决定的。这种做法既撇开了现有体制下公务员“逢招必考”的途径，也未遵守公务员任职的现有程序。地方当局借“人才引进”之说就直接拍板了。而且，周森锋在5年里，历任襄樊市建委副主任、城市规划管理局党组书记、宜城市委常委、常务副市长等职务，过于频繁的岗位变动使周森锋在每个职位上工作的时间都很短，更难以做出值得关注的成绩。他凭什么获得如此快的升迁？

最后，也是最重要的，周森锋是“全票通过”选出来的。但对于地方政坛稍具常识的人都知道，一个地区行政首长的产生，上级党委组织部门的意见是最重要的。他24岁能从大学空降下来当副处级官员，几年后又能确定为市长的候选人，只要这个人没有太大的争议，一般说来上级将其摆在唯一候选人的位置上，想不当选都很难。

今天我们质疑周森锋的升迁之路，不是要否认他可能具有的很高的能力，而是在现代国家里，作为共和国的公民，应该有起码的权利对如何获得权力、如何使用权力表示怀疑和关切。如果不把官员的选拔置于阳光下，如果公民继续被排斥在这一过程之外，类似质疑会反复出现。

编造大学4女生寝室被强奸
芜湖网民发假信息
受治安处罚

近日，一名网民发帖宣称位于安徽省芜湖市的安徽师范大学一个寝室4名女学生集体遭到强奸，吸引了各大网络和众多网民的眼球，把这所安徽知名学府推上了风口浪尖。经芜湖警方调查，此事完全是网名叫“悲哀才子”的芜湖一名网民编造杜撰的，所谓4名女生集体被奸纯属“子虚乌有”。该网民因在网上传播虚假信息受到治安处罚。

6月13日，一个署名为“悲哀才子”的网民在天涯社区网发了《震惊！安徽大学一寝室四名女生集体遭到强奸》一文。发帖者自称是安徽师范大学一名在校学生，并称消息是从受害者本班同学处得知的。网帖称：“6月初，4名安徽师范大学社会学院社会学专业大一女生，当晚，可能是被**熏晕之后，遭歹徒强奸。校方得知后，立即封锁消息，并安抚4名女生回家静养。听传言，校方以保研作为四名女生的一部分补偿，具体的处理我们无从得知。”

发帖者还在帖子里进一步加固自己编造谣言的“可信性”：社会学院学生宿舍楼在A区，A区的宿舍楼全是单面的，没有管理员。这里的安全隐患，就是学生也能看得出来！二楼阳台设置不合理，通过二楼的阳台防护窗很容易就能爬到二楼的阳台。夏天天气很热，晚上阳台的门根本就关不。如此，二楼的学生就等于是敞着宿舍大门睡觉！最严重的问题是，宿舍楼竟然没有管理员！也就是说，无论是男生还是女生宿舍楼，男女皆可自由出入，当然也包括陌生人。

此帖发出后，有数百名网友在天涯论坛上进行了回复，该帖也被迅速转载至MSN中国、四川在线等各大网站。尽管经该大学证实，该文内容为胡乱编造、虚构的。也有网友跟帖进行了质疑，但仍然造成了极为恶劣的影响。

经芜湖警方调查，首发帖者“悲哀才子”是芜湖网民，面对警方，该网民承认其在网上发布的消息纯属“子虚乌有”，干扰了该大学正常工作，损害了该大学名誉。警方对该网民进行了治安处罚。目前，该网民已在天涯社区发帖对谣言进行了澄清和道歉。安徽师范大学发表律师声明称，任何人不得以转帖或以任何方式传播该文的内容，否则将追究其法律责任。

芜湖公安机关相关负责人说，芜湖警方之所以对这起网络谣言采取果断措施，目的就是要警告一些热衷于在网上编造虚假信息的网民。(来源：新浪网)